

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETESI ÁR:**

**ÉVI NYELVEN:**

**VISSZAMEN:**

1. évf. 12. sz. — III. Félévre 3 kor. — III. Negyedévre 3 kor. — III. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felirat szerkesztő és leprizajdosó:

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓKIVATAL**

Debrecen, Péter Lamprecht-palota, földszint az udvarban belül.

## A válság után.

### Akadályok.

A kabinet megalakult úgy, a mint már azt napokkal ezelőtt jeleztük. Tagadhatatlan azonban, hogy az utolsó pillanatokban az egyes tárcák közül a nagy személyi ellentétek annyira kiélestedtek, hogy a bánnak csak a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült az egyes elégedetlen csoportokat elhallgattatni. De a kabinet alakítás végre sikerült és kedden fog az új kormány a képviselőházban megjelenni.

A bán elfoglalja a miniszterelnöki széket és maga előtt fogja látni az ellenzék tömör csoportját, a mely a politikáját a legmesszebb menő támadásban fogja részesíteni. A jobboldalon is lesznek képviselők, a kik csupán azért jönnek erre a rendkívüli ülésre, hogy a Ház határozatképes legyen, míg a nagy zöm különböző ügyek alatt távol marad e nagy ünnepi pillanattól.

### Fegyverszünet után.

Fegyverszünet van még ma, az összes pártok és pártárnyalatok részben nem is élvezhetik a jól megérdemelt pihenést, mert tudják az idő soká nem késhet és a küzdelem újból megindul.

És e küzdelem lesz a döntő, a nemzet, a kamarilla, a bán és esetleges érdekcsoportok legnagyobb ellenszegülése dacára, a maga igazát, jogait megfogja szerezni.

Hiába fordulnak majd a Ház feloszlatahoz, ez pedig csak az első felvonás lesz, a magyar aspirációk érvényesülni fognak.

De most a fegyverszünet alatt, mialatt dühöng a béke, tán főleg a közel jövő eshetőségeivel foglalkozni.

### Bucsuzás nélkül.

Széll Kálmán tegnap Rátótra utazott és úgy a miniszteriumban, mint a szabadelpvűpártban a hivatalos bucsuzás mellőzését kérte és úgy történt.

### Hét új választás.

A Khuen-Héderváry-kormánynak hivatalba lépése parla-

menti szokás szerint maga után vonja azt, hogy azok a miniszterek, a kik már képviselők, új választásnak vetik alá magukat, azok pedig, a kik még nem képviselők, kerületet keresnek és megválasztják magukat. Így nyolc új képviselőválasztás lesz legközelebb: Wlassicsé Csáktornyan, ahol néppárti jelölt is lesz; Darányié a budapesti II. kerületben; Láng Lajosé Csacán és Lukács Lászlóé Körömbányán. Új kerületek keresésére van utalva: Khuen-Héderváry gróf és Kolozsváry Dezső. Ezeket a kerületeket az által fogja előteremteni az új miniszterelnök, hogy néhány képviselőt kinevez főispánokká s más állásokba. — A választások száma az esetleges új politikai államtitkárok számával természetesen emelkedni fog. Ezenkívül Uj-Verbászon is pótválasztás lesz.

### Az új kormány Bécsben.

Az új kormány tagjait tegnap, vasárnap délelőtt kihallgatáson fogadta a király és Kolozsváry honvédelmi, Tomasics horvát miniszter letették a hivatalos esküt. A kormány tagjai délután visszautaztak Budapestre és a holnapi ülésen mutatkoznak be a képviselőházba. A holnapi ülésre már szombaton nem lehetett jegyhez jutni.

### A politika kuliszái mögül.

#### Ki volt nagyobb Mátyás királynál.

A szabadelvű párti körben diskuráltak. Vészi Jóska megkockázta azt a szerény megjegyzést, hogy Széll Kálmán tulajdonképpen nagyobb ember volt Mátyás királynál is.

— Hogy-hogy? kérdezte egy kételkedő Tiszaista.

— Neked nincs igazad!

— Nincs? Majd mindjárt bebizonyítom. Mikor Mátyás király meghalt, a nép azt mondta: „Meghalt Mátyás király, oda az igazság,” most pedig azt mondjuk: „Meghalt Széll Kálmán, oda a jog, törvény és igazság.”

— Igazad van, felelte a Tiszaista — de Mátyás idejében a nép mondta ezt, most pedig csak a Budapesti Napló, a kétő közt pedig annyi a különbség, mint Mátyás király és Széll Kálmán közt.

### Péter negligál.

Ugyanitt beszéltek arról, hogy Péter szerb király Pesten való átutazáskor nem fogadhatta hívei udvözlését, mert aludt.

— Hagyjátok el — szölt valaki — az öreg csak flancolt. Közönséges paventü flanc volt az egész. Mint trónkövetelő Pestről intézte agitációját. Magyarországról szervezett, izgatott, dolgozott. Akkor nem derogált neki a dolog.

Most azonban király lett. A nagybatalmak elősmerték bár, a nép ujjongott akatonaság zsivírozott. De ő azért mégsem érezte magát királynak. És csak úgy, mint a bárósított bankár, arisztokrata allörökre utazott.

Genfből Belgrádba az ut Budapesten vezetett át Budapest, gondolta az újdonsült király, hopp Budapest, ez az a város, a mit az uralkodók Bécs mellett észre sem vesznek. Budapest aludni fogok. És bár pillait keráite az álom, bár a pikkoló fekete idegeit izgatta, Budapest aludt, azaz szinlelte az alvást. A nép zsivírozott, a gyermekek bokréta hoztak, de ő nem ébredt fel a szinlelt álomból. Adta az előkelet. És Kelenföldön már boldogan szitta uppmannját, itt már szabad ébren lenni. Király vagyok, mondta, Budapest aludtam, most már igazi király vagyok, mivelhogy Budapestet ignorálni — uralkodói dolog.

### Kossuth Ferenc azt üzenté . . .

Mint valami nemzeti szencsétlenség idjén, úgy jajgatnak a Kossuth-párt győzelme felett az osztrák lapok. A legkeservebben a Wiener Allgemeine Zeitung, mely mai „Kossuth Ferenc lást Euch sagen“ című vezércikkében a következőket írja:

„Kossuth Lajos azt üzenté!“ E szavakkal kezdődik a régi Kossuth-nóta, himnusza a forradalomnak, midőn a félrevezetett magyarnép fellázadt a dinasztia ellen s egyszerű ügyvédet és újságíró-t tett meg kormányzó-jává.

Kossuth Lajos száműzetésben halt meg, de annál elevenebb a Kossuth-párt. Fia, Kossuth Ferenc áll az élén a pártnak, melynek egyik tagja, Barabás Béla kihirdette minap a parlamentben: „Győztünk minden vonalon!”

S ugyanazon na on, midőn e diadalmi kiáltás elhangzott, ott

hagyta helyét a katoná, a ki a magyar parlamentben évek hosszú során bátorsággal, energiával, humorral és hidegvérrel védelmezte a közös hadsereg intézményét. Fejérváry visszavonul, mert nem akar tagja lenni a parlamentnek, melynek Kossuth Ferenc a direktora.

Fejérváry visszavonulásával nemcsak Kossuthék győzelme teljes, hanem Apponyi grófé is, a ki gonosz szelleme a szabadelvűpártnak.

A szabadelvűpárt kapitulált, Fejérváry nem akart kapitulálni. Ilyen szégyen érte a monarkiót a Széll Kálmán-féle paktálás idején.

Most már így variálhatják a forradalmi dalt: Kossuth Ferenc azt üzené . . .

És a mit üzen, azt Khuen-Héderváry miniszterelnök fogja tolmácsolni a magyar népnek.

## VIDÉK.

### A vándorló büne.

— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő gyilkossági merénylet történt tegnapelőtt éjjel Szabó József nagyharsányi lakos házában. Hétfőn este — mint nekünk írják — egy vándorló legény tért be Szabó Józsefhez, a kitől éjjeli szállást kért. Szabó megszánta a vándorlót s nemesak éjjeli szállást adott neki, hanem még vacsorát is s azután mindannyian lefeküdtek egy szobában. Éjfélután Szabó arra ébredt, hogy valaki a ládjában kotorász. Leugrott az ágyról, hogy megfogja a tolvajt. El is kapta az illetőt, a ki nem volt más, mint az éjjeli vendég, de az, kinek egy nagy kés volt a kezében, melyvel mellbe szurta Szabót.

A kárnára felugrott a Szabó felesége is, a ki lampát gyújtott es ferjenek akart segíteni. — Ekkor történt, hogy a osavargó kirántotta magát Szabó kezéből s Szabónak az oldalába dőtte a nagy étes kést, a ki ettől a sérüléstől rogtón összeesett és nemsokára meghalt. A gyilkos elmenekült a házból, de üldözőbe vették s másnap reggel sikerült is a esendőségek hosszas hajszá után megfogni a gyilkost, a kinek husz korona kospénzt találtak, a mit Szabó ládjából rabolt el. Kiderült, hogy a gyilkos Stephán Antal kisköszegi illetőségű osavargó, a ki különböző betörések miatt országsszerve van körözve.

A gyilkosnál több hamis névre szóló munkakönyvet hamis munkásbizonyítványt találtak. A gyilkost visszakísérték Nagyharsányba, a hol a kabátja béléseben még 2 darab százkoronás bankjegyet találtak, a melyről nem tudott felvilágosítást adni.

**Öngyilkos festőművész.** Keskemétről jelentik, hogy az odaváló református temetőben a ma nap agyonlőtte magát egy fiatal festőművész, Losonec Jolán, a ki nemrég fejezte be Budapesten festőművész tanulmányait s a kinek igen szép jövőt jósoltak. Losonec Károly nyugalmazott adótárnok leánya volt s családjában ez már a harmadik öngyilkosság. Tette nek okát nem tudják.

**Arató sztrájk fenyeget.** Biharvörmege több községében az aratás idejének közeledtével megkezdődnek az agrárszocializtikus mozgalmak. Így, mint értesülünk a vármegye eremihályfalvai járásában mutatkoznak, a melyek következtében a hatóságok hivatva vannak az aratási munka rendjének biztosítására a kelő intézkedéseket megtenni. A szolgabírószék észlelte, hogy a mezői munkásnép egy idő óta forrong s ez a mozgalom tetőpontját aratás idejére éri el. A járás területén eddig a birtokosok és munkások állandóan jó egyetértésben éltek. Előbb a nemzetközi, később az ugynevezett újjaszervezet szocialisták vezetői izgatták, az utóbbiak, hogy a hatás közvetlenebb legyen, levették a napirendről minden követelést, de ezek helyett a szervezkedéshez fogtak, aminek célja az aratási sztrájk egy eszköze a vidéki munkások távoltartása. Erseimjen, Erselind, Erkenéz, Bagamér, Vasad, Gálospetri és Piskolt a mozgalom főfészkéi.

**Keményítőbe fult gyermek.** A temesmegyei Budincen Ramanyancu Junon parasztgazda házában keményítőt forratnak és a forró tömeget a háziasszony egy dézsába öntötte, hogy kihűljön. Később valami dolga akadt az udvaron és magára hagyta 3 éves fiaeskáját. Mikor visszatért a konyhába, a gyermeket fejjel a forró keményítőbe találta. Természetesen már halott volt. A boldogtalan anya közel van a megőrüléshez. Az esetet ma följelentették a kir. ügyészségnek.

## UJDONSÁGOK.

### \* Szerenád Kardos Lászlónak.

Szép meglepetésben részesített a kereskedő ifjak Dalköre Kardos Lászlót szombaton este, névünnepeje alkalmából, midőn őt Simonyi-uti nyaralójában szerenáddal üszte meg. Somossy László elnök üdvözlő szavára meghatóttan válaszolt az ünnepeit, köszönetét fejezve ki a nem várt kitüntetésért és a dalárdát fényesen megvendégelték.

### \* A tisztviselők fizetése.

A kormányválságnak vége és a parlament néhány nap múlva újra megkezdí munkásságát, hogy hozzájárjon az obstrukció következtében felhalmozódott sok sürgős munka elvégzéséhez. Az elvégzendő munkálatok közt fekszik az állami tisztviselők fizetésjavításának sok viszontagságot kereszttelít törvényjavaslata is. Az újra összeülő országgyűlés ezt is le fogja tárgyalni, csupán az a kérdés, hogy mikor? Körülbelül 40,000 család feszült érdeklődése lesi ennek az időpontnak közelebbi meghatározását. A méltányosság, jog és igazság szól a mellett, hogy ez az időpont mielőbb következék be. A parlamenti pártok elismerték a tisztviselők kérelmének jogosságát, a közvélemény is szükségesnek találta, maguk a tisztviselők pedig eleget vártak már. Mikor a katonai javaslatok megakasztották a parlament munkásságát, a kormány a tisztviselők fizetésrendezési javaslatára való hivatkozással igyekezett maga mellett hangulatot kelteni. A javaslat sürgős-ségét érdekelte és nem érdekelte elismerete, a kívánt hangulat azonban az állami tisztviselők dícséretére elmaradt. Hazafiságuk visszatartotta őket attól, hogy a mikor az ország érdekéről van szó, a saját dolgaikkal hozakodjanak elő. Az obstrukció egész ideje alatt vártak, példás türelemmel néztek a nemzeti küzdelem vége felé, abban a tudatban, hogy azután már haladéktalanul rájuk kerül a sor. Ez az időpont most itt van, a fizetési javas-

latról azonban a válság kibomakozásának egész ideje alatt nem esett szó oly irányban, mely — elismerésül a tisztviselők munkásságának, évtizedes követelésének és annak a körülménynek, hogy a maguk részéről nem fokozták az utóbbi napok politikai kaoszt — megnyugtató lehetne. Sőt mintha tervszerű mellőzés nyilatkoznék meg a tisztviselői statussal szemben. A sargósen elintézésre váró törvényjavaslatok sorozatából az új kormányelnök kihagyta a fizetési javaslatot és a parlament munkásságának legközelebbi programjában szintén nincsen nyoma. — Boldogabb időre — legutoljára — akarják hagyni, holott az elsők között volna a helye és feltétlenül még a tervezett nyári szünidő előtt kellene letárgyalni. Az indokolatlan és mostoha bánásmód nagyon természetes, hogy kinosan érinti a tisztviselőket. Mindenféle mozgolódna, hogy végre elintézését nyerjen a sokat hányatott javaslat.

### \* A Székely-Társaság kirándulásai.

A Székely-Társaság tegnap d. e. 11 órakor választmányi ülést tartott, Székely Ferenc alelnök vezetése mellett. A választmány hosszas tárgyalás alá vette a rendezendő székelyföldi kirándulásokat s elhatározta, hogy rövidesen nagyobb akciót indít e tanulmányutak érdekében. A nagyszabású terv előkészítésére a választmány háromtagú bizottságot küldött ki, mely még e hét folyamán kidolgozza és köztudomásra hozza a kirándulások teljes prospektusát.

**\* Tegnapi halottak.** Tegnap az anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Mörle Gyula r. k. 2 hónapos, Fekete István ev. ref. 71 éves eszmadia, Gulyás Julianna ev. ref. 20 éves.

**\* Labdarugó mérkőzés.** Általános érdeklődés közben folyt le a tegnapi labdarugó mérkőzés. Már három óraker tele voltak a tribünök, mert a lapok tévedésből ekkorra jelezték a verseny kezdetét. Az első half time-ban az Egyetértés csapata képtelen volt eredményt elérni s ezzel szemben a D. T. K. E. kitünően harcoló csapata öt gólt rugott ellenfele kapujába. A második félidőben az Egyetértés két gólt ért el a D. T. K. E. három goaljával szemben. A végeredmény tehát 8 : 2, a D. T. K. E. javára. A Mérkőző csapatok július első három vasárnapján, mindannyiszor délután 5 óraker, újabb machet tartanak. Mindezen mérkőzések díjtalanul nézhetők végig.

**\* Gyászjelentés.** Fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb feleség, szerető gondos anya és nagyanya Kannengisser Sámuelné született Guttmann Amália, hosszas és súlyos szenvedés után 72 éves korában történt gyászos elhunytát. Boldogultnak hült tetemei folyó hó 29-én fognak, Hatvan-utca 6. számú háztól az izraelita sírkertben örök nyugalomra tételni, mely végtisztességre rokonokat és ismerősöket tisztelettel meghívja a gyászoló család.

**\* A térszene elhalasztása.** A házi- ezred zenekara minden kedden este térszenét szokott tartani a Nagyerdőn. — Holnaptól azonban kivételosen elmarad a térszene, mert a zenekar a Zilahról érkező honvédeket fogja zenével bekísérni. Holnap helyett szerdán este a rendes időben tart térszenét a Nagyerdőn a katonazenekar.

\* **Jönnek a honvédek.** A Debrecenben állomásozó 3. honvédegyalozezred zilahi negyedik zászlóalja kedden este hat óra negyven perckor Debrecenbe érkezik, hogy itt az ezred gyakorlaton részt vegyen. A zilahi honvédeket katonazenevel kísérik be a városba.

\* **A Csokonai-körből.** A Csokonai-kör titkári ügyeit július 1-től augusztus végéig a Tusnád fürdőn tartózkodó Kardos Albert helyett dr. Tünös János főtitkár fogja intézni.

\* **Egy számoló könyv** Csapó utcától Hatvan-utcáig elveszett. Egy szegény asszonyon segít a ki a könyvet, ha megtalálta visszaadja.

\* **Jó karban levő** bicikli kerestetik 30-40 koronáért. H.-Böszörmény, Gerlies István Óvoda-utca, Zilahi Lajos urnál.

\* **Toilkönyű nyári kalapok,** valódi angol könyű 1 frt 20-król feljebb, ugyszintén a legfinomabb *Grand Prix* éremmel kitüntetett „Borsalino” s a többi legelőkelőbb gyártmányu szalma és posztó kalapok a legnagyobb választékban Fekete Jakab kalap-áruházában.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Gondnokságok.** A debreceni törvényszék Sári Antalné, debreczeni napszámosnót, a nyiregyházi törvényszék Bálvándi Lajost és K. Lipták Jánost jogerős ítélettel gondnokság alá helyezte.

§ **E heti bűnügyi főtárgyalások.** Junius hó 30-án, kedden: ifj. Cseke Lajos s társa ellen súlyos testi sértésért, T. Szabó Károly s társa ellen lopás büntette, Czípó Lakatos Kolompír Imre s társa ellen lopás vétsége miatt. Julius hó 1-én, szordán: Páli József ellen összbüntetés kiszabása, Tóth Imre s társa ellen okirat-hamisításért, Vass Mihály s társa ellen lopás büntette, Koloniczky Bálint s társai ellen lopás büntette miatt. Julius hó 2-án, esütörtökön: Karaos Imréné ellen vétkes bukás vétsége miatt, Bachrach István ellen magán okirat hamisításáért. Julius hó 2-án, pénteken: Lada István ellen lopás büntette, Szilágyi Ferenc ellen lopás büntette, P. Kovács Gábor ellen súlyos testi sértés büntette, özv. Gál Mihályné ellen lopás büntette, Ballai Sándorné s társa ellen lopás büntette miatt.

§ **Csöd.** A nyiregyházi törvényszék közhírré teszi, hogy Szabó Kálmán nyiregyházi bejegyzett kereskedő ellen csödtörvénnyel nyitott. Csödbiztos Sovány Dezső tszéki bíró. Törveggondnok Bodnár István dr., helyettese Propper Dezső ügyvéd. A követelések július 23-ig jelenthetők be. A csödválasztmány augusztus 17-én alakul meg.

## Ingatlanok forgalma.

Lakatos Eszter Bör Istvánné veszi a debreceni 189. és 190. sztkvben foglalt 3 hold 802, illetve 3 hold 770 négyszögöl ujosztású földet Lakatos Istvántól 1000 kor.

Pethő Ferenc és neje Csányi Eszter veszik a debreceni 3129. sztkvben foglalt 3 hold 450 négyszögöl ondódi földet C. Kovács Istvántól 2650 kor.

Szűcs István és neje Boldogh Zsuzsanna veszik a debreceni 2256. sztkvben 6660. hrsz. a. foglalt 6 hold 450 négyszögöl ondódi földet Jámor Julianna Falusi Györgyné és társaitól 4000 kor.

Arva István veszi a debreceni nagy eserei 125. sztkvben foglalt kaszáló Nagy Ferenc és neje Lovász Juliánnától 2400 kor.

Szakál Sára veszi a debreceni 5083. sztkvben foglalt 887 és fél négyszögöl Csapókerti szőlőt Csöregh Ferentől 1600 kor.

Szepesi Sándor és neje Nyiri Julianna veszik a debreceni 7165. sztkvben foglalt Mórlelepi majorsági földet Mezei István és neje Nyiri Erzsébettől 2400 kor.

Kozma Imréné Kiss Eszter veszi a debreceni 400 sztkvben foglalt Paacsirta-utca 6. számú házat Bujdosó András és neje Bodi Esztertől 6400 kor.

Pásztor István és neje Zajác Mária veszik a debreceni 3920. sztkvben foglalt 740 négyszögöl boldogfalvaikerti szőlőt Lengyel János és neje Barna Erzsébettől 2800 kor.

Kállai János és özv. Kállai Jánosné Győri Mária veszik a debreceni 2235. sztkvben 6752. hrsz. a. foglalt 6 hold 750 négyszögöl ondódi földet Dávid Nándortól 5200 kor.

## CSARNOK.

### A tuzpróba.

(Regény.)

— Folytatás. —

Csakhamar megnyit a kapu és az egész társaság belépett a yonkersi legfőbb hatalmasság intésére a hivatalos terembe. Alacsony, szentes, poros helyiség volt ez, melynek egész butorzata két szuette padból, egy ven rozzant asztalból s egy nád-szövetű székből állott. Erre ült le s egyet szippantva így szólt:

— Nos, tehát halljuk az esetet. Ki emeli a vádat s mit tartalmaz az?

— A vádat én emelem — szólt Gáspár előlve — és én azzal vádoló a foglyot, hogy mister Evelynt meggyilkolta.

— Mister Evelynt! — kiáltá föl a Squire sivító bangján s ijedten ugorva föl székéről. — Lehetséges-e? kik onnek tanui?

— Hogy az igazság kiderüljön, — szólt Gáspár — magammal hoztam nővéremet, habár ő határtalan fájdalma folytan inkább óhajtott volna a nyilvános föllépést kikerülni.

E pillanatban mistress Evelyn oly irtózatosan felordított, hogy az elérkeznyült Squire mindent elkövetett megnyugtására, fölemlítvén, hogy neki szent kötelessége mindent napfényre deríteni.

Majd beszélni kezdett a nő, de alig volt képes emyit mondani: — szegény, egyetlen drága férjem! — minden ajáitan nanyatlott fivére karjai közé.

Egy hét mult el a nélkül, hogy újabb tényeket derítettek volna fel, dr. Chariton még mindig börtönben ült; Evelyn urat pedig a legerélyesebb kutatás dacára sem lehetett megtalálni. Edith mindennap meglátogatta kedvesét s fog-sága keserveit feledtetni igyekezett véte és Lionel is, ki megborzadva hallá Leyton Gáspár és nővérenek gonoszságait, gyakran fölkereste Reginaldot Evelyné még mindig legmélyebb fájdalmat tette-tett és csupán fivérét fogadta el.

Egy reggel Edith Klára és Lionel együtt járkáltak a parkban, midőn egy nőcseléd lélekszakadva rohant hozzájuk s kérte őket, hogy azonnal siessenek föl a kastélyba. Kérdezősködésükre azt felelte, hogy mister Milburn küldte őt s hogy épen most érkezett egy kis vézna, rut, zöldszemű ember egy halmaz irattal a hóna alatt

— Valószínűleg Pokely lesz a sing-singi ügyvéd, — szólt Lionel.

— Alkalmasint atyám végrendeletét szándékozik felolvasni, — szólt Edith.

Fölérve a lakba, ott találták mistress Evelyn, fivérét és Pokely Barnabást (az ügyvédet) és a háznak összes cselédségét a társalgó-teremben. Mister Pokely, ki az asztalnál foglalt helyet, fontos arccal terítgette ki maga előtt az okmányokat. Épp oly visszatetsző külsejű volt ez, mint az, hogy ezt a nőcseléd lerajzolta s kis zöldszemű baljósatufag jártatta körül a szobában.

— Azért hívatlak önöket, kezdé az ál Milburn, hogy mister Evelyn végrendeletének felolvasásánál jelen lehessenek. Csaknem egy hete már, hogy a derék gentleman meghalt. Hulláját ugyan még nem találták föl, de mi ama meggyőződésemben vagyunk, hogy ez nem hátráltat minket abban, hogy a végrendelet felolvasását tovább halogassuk.

— En ezt nagyon is korainak tartom még, szólt Lionel. Még semmi bizonyítékkal nem bírnak arra nézve, hogy mister Evelyn csakugyan meghalt.

(Folyt. köv.)

## A Józsefstadti kőkoporsó.

Rablanczon a hazáért.

— Irta FARKAS EMÓD.

(Folytatás.)

Virágillatot érzünk, de ez az illat egy régi koporsóról arad felénk. És ilyenkor úgy szeretnők, ha fölnyilna ez a koporsó s épp oly szépen, rózsásan kene ki belőle a mi ideálunk, mintha csak délutáni álmából kelt volna föl a pam-lagról.

De ha a mérget is megszokja az ember, miért ne szokná meg a folytonos temetést szívében. Mindennap elhal és el is temetjük benne egy egy vágunkat. Így szokunk hozzá lassan a legnagyobb temetéshez is: az évekig ápolat s szerezlemnek hitt ábrándok temetéséhez.

Azok a levelek, a miket ők a tavolból vártottak, egy-egy darabka szemfedőt képeztek, amikből majdan a jégűju közöny összetűzheti szerelmükre az igazi szemfedőt. Szóval a mily mértékben növekedett komolysága, épp úgy fogyott érzelmeinek mélysége. Aztán kedélye is egyre komorabb lett e cseh fészekben.

Ifjúságának legszebb hét évét raholják el, azt az időt, a mikor a legfogékonyabb az elme minden tudomány iránt, a mikor még a lélek nem ismeri az igazi élet boszorkánykonyháját, a hol a hamisság, a szakács s a képmutató alázatosságnak jutnak a legjobb falatok.

Ezt a természetes komorságát csak akkor vetkezte le, ha szüleinek irt Tudta, hogy az öregek szíve ugyis olyan szomorú miatta, mint egy halottas ház. Miért lassák ezek a keserű panaszban sebzett lelkének véresoppjeit, mikor ugy sem se-gíthetnek rajta.

Lelkére az is leverőleg hatott, hogy többször gyöngékedett és testi ereje is szemlátomást fogyott. Gyakran ment a kórházba, a hol aranyas lugások között sétálhatott, hanem azért az első napokban mégis olyan hatással volt rá ez a kórházi kert, mint egy szép virágos temető.

Azután nemcsak lábadozó és font járó betegek voltak ott, hanem nehéz betegek is, a kiknek a kertbe is kihallatszott a nyitott ablakon át ginos sóhajtasuk és fájdalmas nyögésük. És ez olyan hatással volt rá, mintha csak egy kést köszörültek volna a mellén.

(Folyt. köv.)

## Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Leveleket tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

### Ajánlat

Erdemes megkérni a Wasserstein Fülöp fiait az ideai divat nyújt itt van felhalmazva. Női ruhaszövetek, kartonok, francia és belga mosó árak, napernyek övek stb. annyi van egy rakáron, hogy a szem nem telik be a látásával. A mi az árakat illeti azok pedig oly hihetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. Pedig csak tessék a nagyérdemű vevőközönségnek az üzletben kisé szíjjel nézni (venni nem kell) semmiesetre sem fogja megbánni.

Gonosz Testvérek női-divat áruházában divatos Ruhakelmék. Selymek. Sofrok. Divatos jó Batiszok Vászna. Szőnyegok. Jó, olcsó Függyönyök. Agytörők. Piperecsillkek.

Márton Gyula divat- és rövidáruüzletében, nagyválasztékban kaphatók: hazai gyártmányu ruha- és hajkefék, fogkefék, valódi angol acél borotvák, zsebkések, ollók, pénztárcák. Önborotválkozó készülék 1 frt 40 krtól.

Vidéki szülők figyelmébe. Teljes ellátásra I-III tanulót a jövő iskolai évre elfogad egy gyermektelen intelligens házaspár, a román kath. gymnasium közelében. Cim a kiadóhivatalban.

Darabos-utca 27. számú háznál 3 szoba, előszoba, pincze, istálló 4 lóra kocsiszin és kamara kiadó.

Tiszta rostált zab, bármilyen mennyiségben, jutányosan kapható. Ujlaky József terménykereskedő Domb-utca 20. sz.

Ha jó arut készítünk, nem kell a közönséghez könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar ipart. A szánalmas pártolás helyett akkor az a saját érdekében vásárolja. Ez az eset áll fenn a Miskolcson gyártott mosdószappanokkal is. Ezek között kiválik a permai ibolya szappan kellemes illatával, üdítő, gyöngéd, bőrfinomító hatásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. Egy drb. 80 fi l., 3 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti Szabó Béla pipere szappangyáros Miskolcson. Debreczenben kapható: Tóth Béla gyógyszer-tárában, Szent-Királyi Tivadar, Kálna: Lipót, Benyáts Emil, Kontsek Géza, Márton Gyula, Weiss Sándor, Tóth Kálmán és Balázs Ödön gyógyszer-tárában. Fenti raktár-saimnál különféle olcsóbb, de nagyon jó más szappanaim is kaphatók.

### Kereslet

Német kisasszony délutáni vagy nappali alkalmaszást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Oroszházi aruto kenyeret szállit 18 fillérért kilónként az Oroszházi házi kenyérsütőde, Simonffy-utca 2.

Ujszagear-asítók jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Okleveles kertész állást keres Vere-utca 27. sz.

### Eladás

2 szép fiatal kanári, kalitkával együtt olcsóért eladó. Vilmos laktanya, káder-iroda.

Egy órási szt.bernhardi tiszta faj kutya eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó karban levő, üzemképes modern Automobil eladó, előnyös árban Megtekinthető Piac-utca 88. szám.

Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón eladó. Czim a kiadóba.

Két kirakat és egy ajtó eladó Benyáts Emilnél.

## A fürdő saisonra!

Szines, ivoir és fehér **Levélpapírok és Kártyák** (Billet et Correspondence)

Modern és könyomatu

**dombornyomásu névjegyek**

nagyválasztékban és olcsó árakban

**MIHALY SÁMUEL** PAPIRKERESKEDÉSÉBEN DEBRECZEN, FÖTÉR 30.

Olaj és aquarell festék festővászon, ecsetek, alapozott fa- és papirmaché, festőtáblák és egyéb különlegességek raktára.

## ALKALMAS VIZSGAI

**jutalmak kaphatók**

feltűnően olcsó áron, SERLI EDE UTÓDA

**Gasparik Antal és Társa**

művészi készítésű és óragyárossal Debreczenben Bika-szalodával szemben Piac-u. 6. sz.

Ugyan ott 1-2 fű tanulóknak fölvetetik.

**Melyek leszallitott árak.**

## Kiadó helyiségek.

A Fötér 42. számú Lamprecht-palotában a volt

Biederma-utca

**nagy üzleti helyiség,**

betoniro-ott pinczével, valamint

**három szoba és konyhából álló**

földszinti lakás kiadó.

Ugyanott

**két majdnem egészen új nagy**

**sertésszállító szekér**

eladó.

**Ritka alkalom!**

**Leszállított árak!**

**Finom francia batiszt**

divatos új mintákban

**27 és 32 kr.**

**Francia delinek**

divatos új mintákban

**37 és 45 kr.**

**Jó mosó zefirek**

**15 és 19 kr.**

**Bosznay J. és Társa**

divatáruházában,

Debreczen, Kossuth-utca 11.

**Simkovits Sándor**

üz- és kereskedelmi kertésztelepe,

Széchenyikert 15. sz. alatt.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség becses tudomására, hogy több éven át a fővárosban szerzett tapasztalataim alapján a kertészet minden ágát tökéletesen ismerem.

Elvállalok: menyasszonyi, nyo-szolyólányi s bármily alkalmi **csokrok** készítését a leggyeszerebbtől a legdiszesebb kivitelig, továbbá sir- és babér koszorúk kiállítását olcsó és jutányos árban.

Szíves megrendeléseket elfogadok és magamat a nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlom. Megrendelhető a telepen és a virágpiaczi árulóhelyen.

Simkovits Sándor,

műkertész.